



金乡县创客教师培训圆满结业

200名教师参加结业比赛,38人获奖

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 张恒宇 图/齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 徐方



颁奖仪式。

12月23日上午,金乡县创客教师培训结业比赛在金乡县智慧产业园二楼举办。来自全县中小学的近200名教师参加比赛,38名教师获奖。

据悉,这批教师为2020年全县中小学创客教师培训的参训人员,培训自10月份开展以来按照3D打印与单片机、无人机搭建与调试、能力风暴、Makeblock与慧编程、Python编程、信息学奥林匹克竞赛六大主修课程,分线上、线下相结合的形式高效推进,跨度近三个月。

培训班聘请了中科院教授王金桥、山东省信息奥赛优秀辅

导教师林久荣等一批大牌讲师作为授课教师主讲课程,采取理论与实践相结合、更注重实际操作与问题解决的方式进行。山东仁博科技有限公司为广大学员开通了免费学习平台账号,帮助学员及时巩固、复习。广大参训教师牺牲宝贵的休息时间,积极参训,效果良好。

本次比赛是为了检验培训效果而精心筹备,根据六个课程组分成六组同时进行的结业比赛。其中3D打印与单片机组以现场解说创作为主要形式;无人机搭建与调试组、能力风暴组、Makeblock与慧编程组主要采用

现场操作、对抗比赛的形式;Python编程组、信息学奥林匹克竞赛组则采取系统出题,现场答卷的形式。经过激烈角逐,38名教师脱颖而出,获得一、二、三等奖。

据了解,创客教师培训是金乡县教体局与山东仁博教育科技有限公司联合开展的一个合作项目,是为了不断适应新时代教育的新挑战而进行的一项崭新尝试,目的在于为大力开展科技教育、素质教育,助力培养学生科学素养、信息素养和创新能力培养种子教师,办人民满意教育。



编程赛组比赛现场。



无人机搭建与调试赛组比赛现场。



信息学奥林匹克竞赛赛组比赛现场。

翰墨飘香迎校庆,丹心慧笔庆华诞

济宁市永丰街中心小学举办师生作品展

本报济宁12月23日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘丽 马洪斌) 2020年,济宁市永丰街中心小学迎来了百年华诞。为迎接学校百年校庆,丰富师生的文化艺术生活,展现学校文化艺术底蕴,近期,学校举办了师生书画作品及征文展览活动。

书画作品展览以“迎百年华诞,绘美好明天”为主题,以学生所感所悟所观所触为依托,用行云流水的线条,五彩斑斓的色彩,天马星空的创

意,如诗歌般呈现在不同的媒材上。作品形式囊括硬笔书法、软笔书法、国画,以及创意设计、手抄报等。

孩子们用稚嫩的小手创作,畅想未来,播撒希望;用天真的慧眼感悟生命的成长;用画笔涂鸦再现浪漫的童趣世界,尽情徜徉在艺术海洋里。大家以笔写意,以笔抒情,把现实生活和浪漫童真有机融合,流露出对大自然,对生活的无比热爱,表达对永丰百年华诞的美好祝愿。

此外,学校发动广大师生及学生家长围绕“永丰在我心中”百年校庆,以征文的形式用文字记录下与永丰故事,涉及散文、诗歌、杂文等多种体裁,内容丰富且新颖,或用给永丰的一封信、一首诗、一阙词抒发爱校情怀,或以散文与随笔回忆母校的历史,也有围绕学校宏伟巨变的纪实与评论。大家以笔抒怀,以文传情,表达对学校的热爱和祝福,展现学子爱校、荣校的人文情怀。

曲阜师大打造“云研修”

助力山东省传统文化骨干教师培训

本报济宁12月23日讯(记者 姬生辉 通讯员 孙琪 李文振) 近日,随着第10期“云研修”的结束,2020年山东省传统文化骨干教师培训班圆满收官。培训班由曲阜师范大学优秀传统文化教育中心承办,来自全省1000名中学传统文化骨干教师相聚“云端”,在名师名家引领下真切感悟中华优秀传统文化的生命力,对坚定文化自信有了更深的认识。

本次培训虽然因疫情影响改为在线举行,但曲阜师范大学优秀传统文化

化教育中心通过制定完备的在线教学方案,确保了线上课堂和“面对面授课”等质效,赢得了学员们的一致好评。培训班的课程体系集传统文化理论、传统文化教育政策、传统文化教学实践、传统文化教育实践等内容为一体,由国家儒联副理事长、尼山世界儒学中心副主任、孔子研究院院长杨朝明教授,山东省文史馆员傅永聚教授等传统文化研究与教育的专家担任主讲,目的在于增强文化自信、自知与自信,完善传统文化教学实践视野,思维

与能力。

承办培训活动的曲阜师范大学优秀传统文化教育中心自2018年成立以来,秉承“为国弘文”的宗旨,不断探索传统文化教育之道,在理念上、形式上不断创新,完善,以服务于山东省基础教育中传统文化师资的进修与培训,推动山东省传统文化教育教学质量提升。山东省教育厅先后以该中心为依托设立了山东省教师传统文化教育基地、山东省大中小学优秀传统文化传承研究指导中心。

汶上县总工会

助小山村摘掉“穷帽子”

本报济宁12月23日讯(记者 姬生辉 通讯员 陈迪 赵慧慧) 2019年7月,汶上县总工会驻村工作组到该县军屯乡北留村开展帮扶工作。驻村工作开展以来,通过夯实组织基础,开展困难救助,实施产业扶贫和精神扶贫,优化人居环境,助力乡村振兴,帮助北留村摘掉了“软弱涣散村”的帽子,并被市委、市政府评为市级文明村,村党支部被县委评为五星党支部。

驻村工作组利用驻村帮扶项目资金7万元并争取企业捐助价值5万余元建材,为村里建设近300平方米的钢结构厂房,通过租金增加集体收入实现造血式扶贫。为利用厂房发展服装加工产业,促进群众就近就业创业,争取社会无偿捐助30台缝纫机,用以北留村产业结构调整,实施乡村产业振兴。针对地势光照好的特点,利用驻村帮扶项目资金7万元确立建设光伏发电项目,在闲置场地安装太阳能光伏发电板,通过发电并网实现村集体增加收入。驻村工作组通过开展特色种养产业发展,动员村里致富能手养羊致富,发展大蒜、圆葱、芝麻等经济作物数百亩,帮助协调土方复垦荒山418亩种植地瓜和苗木。